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EL SR. PRESIDENT:

Bon dia, senyors i senyores diputats. Començarem la sessió
d'avui i, en primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, Sr. President, Ares Fernández substitueix Llorenç Pou.

EL SR. PRESIDENT:

D’acord.

EL SR. GUERRERO I MORENO:

Sí, Sr. President, Marco Guerrero substitueix Àlex Pitaluga.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecte..., vamos apuntando, perfecte, VOX..., Podemos...,
Partido Popular tampoco, d’acord, moltes gràcies. 

2) Proposició no de llei RGE núm. 2586/24, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a Pla integral de
manteniment i promoció del català a la infància i
l'adolescència.

El Sr. Àlex Pitaluga del Grup Parlamentari Socialista ha
sol·licitat l’ajornament del debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 2586/24, presentada pel Grup Parlamentari
Socialista, relativa al Pla integral de manteniment i promoció
del català a la infància i l’adolescència.

En conseqüència, us propòs l'alteració de l'ordre del dia en
el sentit d'ajornar el debat de la Proposició no de llei RGE núm.
2586/24 per a una propera sessió.

Podem entendre aprovada per assentiment aquesta
proposta?

Açò és un gust, moltes gràcies.

1) Proposició no de llei RGE núm. 2566/24, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, contra l’LGTBIfòbia a
l'esport.

 A continuació passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 2566/24, presentada pel Grup Parlamentari
Socialista, contra l’LGTBIfòbia, ostres!, la I aquesta... em
botava, fòbia, a l'esport. Per a la seva defensa, per part del Grup
Parlamentari Socialista, té la paraula el senyor...? Ah, d’acord,
perfecte... Ja està, res, d’acord. Té cinc minuts per a açò.
Moltes gràcies. 

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltes gràcies, Sr. President, bon dia, senyors diputats i
senyores diputades. Bé, l’atzar ha fet coincidir que tenguem el
debat d’aquesta PNL, que vàrem enregistrar el mes de febrer
just la mateixa setmana en la qual he tengut l’oportunitat de fer
una pregunta oral al Ple -com vostès saben- a la Sra. Cirer,

sobre la situació de les persones LGTBI, sobre la seva situació
de discriminació. 

No m'agradaria reiterar arguments, teniu tots i totes la
proposició no de llei, per tant, ja l’heu poguda estudiar, però sí
que crec que val la pena deixar unes reflexions, i recordar
algunes xifres que crec que val la pena posar-les damunt la
taula, recordar-les, són tristes, són un poc fosques, però crec
que..., insistesc, val la pena per entendre el marc.

Segons tots els estudis, a Espanya, la població LGTBI
suposa el 14% de la població del nostre país, o sigui, al voltant
d'uns 5 milions de persones, i d'aquests 5 milions de persones
els estudis diuen que el 40% d'aquestes han patit o pateixen
assetjament o situacions de discriminació, el 40% d'aquestes,
no parlem ja d’altres països del món, on, per ser una persona
LGTBI, t’assassinen per ser com ets. A Espanya,
afortunadament, això fa molts d'anys que no passa. Però les
dades -com dic- són molt preocupants.

En els darrers anys s'han incrementat en un 70% els delictes
d'odi, també és cert que perquè es denuncia més, però hi ha una
dada preocupant, que és que els estudis diuen que d’aquestes
agressions se’n denuncia només el 20%. Per tant, hi ha 8 de
cada 10 persones que pateixen agressions que decideixen no
denunciar, 8 de cada 10. Jo mateix he patit agressions fa molts
d'anys, que no he denunciat bàsicament perquè estam en el
mateix marc: penses que no et creuran, tens vergonya, tens
estigma o tens la percepció equivocada que això no servirà de
res.

I això és una conseqüència evident de discursos d'odi, és
una conseqüència evident d'una tradició estructural d’una sèrie
de valors que fins als darrers anys, malgrat els avanços
legislatius i socials, no hem acabat amb ells i, per tant, aquesta
manca de tolerància cap a una societat diversa i justa es veu
reflectida en aquestes dades. 

Ja en el Ple vaig poder explicar, vaig poder relatar algunes
dades de suïcidi juvenil, dades de trastorns d'ansietat,
agressions que han acabat al nostre país, fins i tot, en
assassinats. No em reiteraré en això, però crec que és evident
la relació dels fets amb les conseqüències que estic relatant.

I a l'esport no és un marc, no és un vessant de la societat
que quedi en quedi aliè, just el contrari, els mateixos esportistes
que han sortit de l’armari i que, per tant, s'han visibilitzat,
diuen: “Hi ha molta por i impunitat, és un espai on ha existit,
sobretot fins fa molt pocs anys, com a una tolerància, una major
tolerància als discursos d'odi, de discriminació racials,
LGTBIfòbics”. Tots tenim en ment crits, pancartes en els
estadis de futbol, per exemple, on s'atacava els futbolistes per
la seva raça o fins i tot per la seva orientació sexual, com dic,
no? Hi ha, per tant, un tabú enorme a visibilitzar-se per
l'estigma que precisament suposa. 

Per tant, les administracions tenen una responsabilitat molt
important a l'hora de visibilitzar, a l'hora de posar topall, de
qualque manera, a aquests discursos i a aquestes agressions. A
nivell de les Illes Balears i a nivell de l'Estat hem legislat molt
recentment en aquesta matèria, i ja tenim en el nostre marc
jurídic i normatiu eines que ens permeten lluitar contra aquesta
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discriminació i, fins i tot, hem atorgat capacitat sancionadora,
precisament, per lluitar contra aquesta discriminació. 

La proposició no de llei crec que és molt clara i molt
senzilla en el que vol aconseguir, primer, que, des del
Parlament de les Illes Balears, tornen a manifestar el nostre
compromís amb la lluita contra totes aquestes discriminacions,
instar el Govern de les Illes Balears a fer-ho del mateix mode,
en especial amb la situació que vivim a l'esport, i que
desenvolupi una sèrie d'accions polítiques, emmarcades a
campanyes institucionals, amb guies de bones pràctiques,
precisament per lluitar contra aquestes situacions d'assetjament.

I també, en particular, hi ha un punt que es desenvolupa a
la Llei de l'activitat física i de l'esport de les Illes Balears, que
parla del desenvolupament d'accions formatives per a clubs
esportius, per a jugadors i també per a personal tècnic i
directiu. Això és indispensable, si volem, al final, garantir un
marc de tolerància i de formació perquè tots puguem actuar
davant aquestes situacions de discriminació, sobretot de forma
preventiva, hem de dotar d’eines als subjectes que la fan dia a
dia. 

Per tant, aquest és l’objectiu de la proposició no de llei, i jo
estic convençut, puc ser ingenu, que tal vegada aquesta
proposició no de llei molt probablement s'aprovarà per
unanimitat, o almanco és el que nosaltres preveiem.

Moltes gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Ares. Ara en torn de fixació de
posicions, passam al Grup Parlamentari VOX, té la paraula la
Sra. María José Verdú, per un temps de cinc minuts. Moltes
gràcies, Sra. Verdú.

LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Gràcies, president. Em sap greu, Sr. Fernández, però no,
no serà aprovada per unanimitat, perquè el nostre grup hi
votarà en contra.

Ustedes, como siempre, promoviendo la división basada en
colectivos artificiales, con intereses y derechos, supuestamente
opuestos, siempre con el único fin de mantener un
enfrentamiento entre los ciudadanos y explotar mensajes
ideológicos, con objetivo exclusivamente electoral. 

Desde VOX vamos a apoyar la lucha contra la
discriminación siempre, pero de ningún modo vamos a
fomentar, como se pretende, la opresión de colectivos que
ustedes enfrentan entre sí. Dejen ya de enfrentar a hombres y
mujeres, a empresarios con trabajadores, a homosexuales con
heterosexuales, abuelos-nietos y castellano-parlantes con
catalano-parlantes. A nosotros no nos van a distraer de los
graves problemas de los españoles, al margen del sexo,
violencia en las calles, delitos, inmigración ilegal, desempleo
juvenil, empleos precarios, no acceso a la vivienda, crisis
demográfica.

Sus ideologías, LGTBI, ideología de género, asumida ya
por todo el arco parlamentario, excepto por VOX, contamina
la legislación nacional y autonómica y deriva en generar una
gran inseguridad jurídica y estigmatizando a aquellos
ciudadanos de a pie, que entienden que la mayoría de sus
problemas no varían según su sexo, orientación sexual, o
autopercepción, sino que son comunes a lo de toda la sociedad. 

En VOX creemos en la protección de las personas a través
de hechos y no de ingeniería ideológica, ni chiringuitos
patrocinados. A VOX le preocupan todas las víctimas, sean
hombres, mujeres, niños, heterosexuales u homosexuales. VOX
cree firmemente en la dignidad de todo ser humano y por ello
defendemos... -perdoni, Sr. President, li sabria greu demanar
silenci mentre jo puc continuar fent la meva redacció?

EL SR. PRESIDENT:

Faltaria més! Per favor, agrairia que estiguessin tots atents
a la participació i a la intervenció.

LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Moltes gràcies, Sr. President.

VOX cree firmemente en la dignidad de todo ser humano y
por ello defendemos la igualdad ante la ley, todas las víctimas
son iguales de importantes, independientemente del sexo,
origen sexual de la víctima o del agresor, porque les recuerdo,
aunque muchas veces a ustedes se les olvidan, que también hay
mujeres agresoras, abusadoras y asesinas. Nosotros en VOX no
vamos a fomentar campañas que promuevan una real
desigualdad entre nuestros ciudadanos, que genera más división
y que genera una protección mayor a unos sobre otros. 

Y ahora digan que en VOX somos machistas y homófobos,
por defender a todas las víctimas y no solo a las que ustedes
decidan, no, no, las queremos defender a todas, para nosotros
hay que defender al inocente, sea quien sea. 

Nosotros seguiremos defendiendo que todos los españoles,
hombres y mujeres, homosexuales o heterosexuales, comparten
los grandes problemas de toda la sociedad: acceso a la
vivienda, salarios justos, atención sanitaria, seguridad. Por eso
trabajaremos para todos ellos, sin enfrentar a grupos sociales
artificiales para sacar un puñado de votos. Y porque les
recuerdo también que ustedes, con su ley trans, han perjudicado
a todas las mujeres deportistas, porque ahora un hombre que se
perciba mujer puede competir en pruebas de fuerza, velocidad
y cualquier otra prueba deportiva contra mujeres biológicas
reales, y si esto no es discriminación en el deporte, apaga y
vámonos. 

En fin, nosotros seguiremos trabajando, defendiendo a todo
el mundo y por supuesto nuestro voto será en contra.

Moltes gràcies, Sr. President.
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EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sra. Verdú. Pel Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de
cinc minuts. Gràcies, Sr. Apesteguia. 

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Sra. Verdú, VOX són
homòfobs, són masclistes, són feixistes i m'atreviria a dir que
són insuportables, perquè haver d'escoltar el seu discurs... -a
vostè l'han insultada mai per ser heterosexual? Presumesc que
és heterosexual, perdoni’m aquesta presumpció. L’han
insultada mai per això? Idò no vengui a dir a segons qui, que
segons quines persones no patim de discriminació, per ser com
som. Tengui la mínima vergonya d’almanco adaptar els escrits
que els passen als assumptes que venim a tractar, perquè
tractam una proposició no de llei sobre la discriminació de les
persones LGTBI a l'esport, i els agrairia que almanco parlassin
d'això. 

Dit això, Sr. Fernández, és precisament necessari, a més que
és un mandat legal, per la Llei de l’esport vigent a les Illes
Balears, que es duguin a terme aquestes campanyes de
sensibilització. Precisament en el debat sobre els pressuposts
generals d'aquesta comunitat autònoma, nosaltres vàrem
lamentar l’eliminació del programa Valors a l’Esport, que es
feia a través dels consells insulars, perquè creiem precisament
que a l'àmbit de l'esport, específicament, a tots els àmbits de la
societat, però a l'àmbit de l'esport hi ha moltes qüestions sobre
les quals s’ha de seguir educant, perquè, a més, és un àmbit
referencial, especialment per a molts de joves i molts d'infants,
i que és especialment efectiva la transmissió de valors positius
que es poden fer a través de l'àmbit de l'esport, en aquests
casos, a través de les federacions, però a través també de
qualsevol tipus de pràctica esportiva, també aquella que no és
federativa, vull dir, d’aquelles que es duen a terme dins l'espai
del lleure i de l'oci dels infants. 

Per tant, és un espai especialment sensible i especialment
efectiu. I, per tant, entenem que la seva proposició no de llei ve
a desenvolupar el mandat legal que té el Govern de les Illes
Balears, a partir de l'aprovació de la Llei de l'esport, i que
nosaltres també confiam que, a excepció dels grups homòfobs
i LGTBIfòbics, la resta de grups hi donin suport, perquè
entenem que és una qüestió, no només positiva, sinó fins i tot
lògica. 

Vostès fan referència a una persona que va marcar la
referència de les persones LGTBI en el món de l'esport, com va
ser Justin Fashanu, malauradament, perquè aquest esportista va
acabar suïcidant-se. I, per tant, això també ha marcat la
vivència de la visibilitat LGTBI dins l'esport; és a dir, va
marcar reforçant el Fear of coming out, que és una de les
qüestions principals. De fet, si ens fixam sobretot a segons
quins esports, és molt difícil que les persones LGTBI es
visibilitzin així com són, fins i tot si volen; evidentment,
nosaltres creiem que és una qüestió que pertany a l'àmbit
individual, però no és anodí que, per exemple, en el món del
futbol, pràcticament no hi hagi casos de visibilització de
persones LGTBI, parl efectivament de l’esport masculí. 

Això marca també la referencialitat, és a dir que les
persones LGTBI, quan practicam esport, no tenguem referents,
-a segons quins esports, perdoni’m, perquè al cap crec que
moltes vegades pesa massa el futbol, però el pes que té el futbol
dins la nostra societat, em fa que pensi especialment en aquest
esport-, però que no tenguem referents positius en aquest àmbit.
I això també marca com creixem i com sentim i com ens
relacionam amb la resta de la societat. Precisament en el futbol
masculí, no només és que no tenguem referents positius, sinó
que allò que avui en dia encara se sent en els camps de futbol,
no només professionals, sinó també en categories inferiors i
també al futbol lligat a l’oci infantil, siguin insults homòfobs;
és a dir, l’insult de maricón és una qüestió del més habitual i
acceptada i, per tant, s'ha de treballar en aquest sentit, perquè
no només puguem tenir referents positius, com a qualsevol altre
àmbit, sinó que deixem de tenir elements de cohibició i d'insult
cap a les persones que són LGTBI. 

Per tant, creiem que és important seguir treballant en aquest
sentit, confiam que el Govern de les Illes Balears ho segueixi
fent així, nosaltres creiem que val la pena que almanco per a
l’exercici següent tornem recuperar el programa Valors a
l'Esport, o si no que sigui substituït per allò que la conselleria
proposi, però que se segueixi fent feina de forma específica,
conjuntament amb els consells insulars, que són els competents
en tot el que no és professional.

Però, com hem sentit precisament a la intervenció que m'ha
precedit, cal fer molta feina en aquest sector i també a la resta
de sectors. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt
té la paraula la Sra. Gómez, per un temps de cinc minuts. 

Moltes gràcies, Sra. Gómez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Gràcies, Sr. President. Bé, òbviament donarem suport
íntegrament a la proposta. No afegiré arguments, perquè crec
que han estat més que suficients, han estat il·lustratius, els
compartim, però no és que els compartim només
ideològicament, és que responen a fets objectius no del que
succeeix, del que ha succeït des de fa molt de temps. 

I bé, Sr. Ares, benvingut al món dels ingenus, perquè jo
també ho som, i no m'importa reconèixer-ho, era impossible
sortir amb una votació per unanimitat, perquè és que ni tan sols
es condemnen les agressions; és a dir, vostè ha presentat una
proposta que intenta fer pedagogia, que intenta impulsar
mesures, però és que quan hi ha agressions ja sabem que no es
condemnen. “En España hemos pasado de dar palizas a
homosexuales a que ahora impongan su ley”, Iván Espinosa de
los Monteros, diputat de VOX. “¿Por qué los gays celebran
tanto el día de San Valentín si lo suyo no es amor, es sólo
vicio?”, Juan Ernesto Pflüger, director de Comunicació de
VOX. “El orgullo gay es una caricatura y una jornada
denigrante”, Rocío Monasterio, diputada de VOX. “Si mi hijo
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es homosexual, preferiría no tener nietos”, Gádor Joya Verde,
diputada de VOX.

Bé, aquella frase, que “sé on som perquè sé els altres que
estan davant i on jo no voldria ser”.

Bé, molta sort amb aquesta proposta, que esper que surti
aprovada per majoria, ni que sigui per unanimitat, i, bé, amb tot
l’amor del món perquè esper que el Partit Popular la voti a
favor, tot i que sabem que els hem d'empènyer, que els hem
d'empènyer, que voten en contra del matrimoni homosexual,
però després gaudeixen de tots els drets que des de l'esquerra
empenyem.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Gómez. Ara li toca al Sr. Mateo, per
part del Grup Popular i té la paraula per cinc minuts.

Moltes gràcies, Sr. Mateo.

EL SR. MATEO I HERNÁNDEZ:

Sr. Presidente, señoras diputadas, señores diputados. Como
siempre un honor participar en esta comisión y en esta ocasión
para defender la posición del Grupo Parlamentario Popular
sobre esta proposición no de ley, registrada por el Grupo
Parlamentario Socialista. 

Para el Govern de las Illes Balears, para el Grupo
Parlamentario Popular y para el conjunto de nuestra sociedad
creemos que defender la igualdad, la libertad, la máxima
protección y garantía de todos los derechos y evitar cualquier
tipo de discriminación o ataque hacia el colectivo y hacia las
personas LGTBI es una obligación, una responsabilidad que
recae en todos y cada uno de nosotros, una responsabilidad de
la que deben también participar la administración pública y los
distintos poderes del Estado. Creemos que aquí no cabe otra
opción.

Fruto de este principio irrenunciable, garantizar el derecho
de acceso a la práctica de cualquier modalidad deportiva en
igualdad de condiciones, sin padecer discriminación de ningún
tipo por el hecho de la orientación o identidad sexual, debe ser
uno de los propósitos esenciales hacia los que debe orientarse
toda acción de gobierno. 

Por ello, y al margen de lo ya apuntado de forma acertada
por el Sr. Fernández y los demás diputados que me han
precedido en el uso de la palabra, también el número 1 del
artículo 14, de la Ley 8/2016, nuestra ley, para garantizar los
derechos LGTBI y para erradicar la LGTBIfobia, señala,
además, que las administraciones públicas de las Illes Balears
deben velar para que en el ámbito de la cultura o del ocio, y
también del deporte, se fomente la sensibilización y no haya
discriminación por razones de orientación sexual, identidad de
género o expresión de género. Añadiendo después el número 2
que esas mismas administraciones públicas deben garantizar,
entre otros aspectos, y junto a las federaciones deportivas, la

libre participación de las personas LGTBI en las competiciones
y el trato correcto en las instalaciones deportivas. 

La Ley, esa ley, la 8/2016, que además crea el Consejo
LGTBI, en su artículo 7, como un espacio de participación
ciudadana en materia de derechos y deberes de las personas
LGTBI y como órgano consultivo de las administraciones
baleares que inciden en ese ámbito. 

Así las cosas, teniendo en cuenta la creciente
concienciación y la decidida defensa de este colectivo a través,
entre otros, de los Principios de Yogyakarta, de 2017, en el
ámbito internacional o de la primera estrategia para la igualdad
de las personas LGTBI para los años 2020 a 2025, presentada
desde la Unión Europea. También desde el Govern de las Illes
Balears, y tal y como nuestra consellera de Familia y Asuntos
Sociales, Catalina Cirer, confirmó en la sesión plenaria del
pasado martes, debemos seguir trabajando en el II Plan
estratégico de políticas públicas LGTBI y en materia de
diversidad sexual, familiar y de género del Govern de las Illes
Balears.

Precisamente, la próxima semana, el día 13, como bien
saben, se reúne el Consejo para seguir implantando el conjunto
de acciones que propone y en que se ven involucradas, como
no puede ser de otro modo, la práctica totalidad de consellerias
y direcciones generales del Govern. De hecho, uno de los
objetivos de la reunión del Consejo es reactivar las comisiones
de trabajo, una de las cuales es precisamente la Comisión de
Educación, Juventud, Deportes y Tiempo libre.

En ejecución del eje o estrategia prioritaria 4 del plan, que
se refiere a medidas transversales y a acciones positivas en
políticas sectoriales a favor del colectivo, se sumarán esfuerzos
desde la Dirección General de Deportes, conjuntamente con la
Fundación para el Deporte Balear y el apoyo del servicio
LGTBI.

Por todo ello, y desde el Grupo Parlamentario Popular,
mostramos nuestro apoyo y votaremos favorablemente a todos
y cada uno de los puntos de esta proposición no de ley. 

En cuanto al punto 1, ya de hecho en el plan estratégico se
insta a promover acciones de sensibilización en ese Día
Internacional contra la LGTBIfobia en el deporte, 19 de
febrero. 

Punto número 2. Diversas direcciones generales y
consellerias trabajarán en esas campañas de fomento y
visibilidad, tanto la consejera de Presidencia, Familia y
Asuntos Sociales como desde la Dirección General de
Deportes. 

En cuanto al punto 3. El Govern, de hecho, se compromete,
en la línea de lo que comentaba el Sr. Apesteguia, se
compromete a lanzar una convocatoria para proporcionar
formación en igualdad de género para cumplir precisamente ese
objetivo.

En el punto número 4. El Govern se compromete también
a elaborar guías de buenas prácticas y protocolos contra el
acoso en el ámbito del deporte, tomando como referencia y
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estudiando iniciativas ya desarrolladas en otras comunidades
autónomas. 

Finalmente, en el punto número 5. El Govern de las Illes
Balears, como no puede ser de otro modo, también se
compromete a cumplir y a hacer cumplir la ley, la Ley 2/2023,
de l’activitat física i l’esport de les Illes Balears. 

En definitiva, no vemos otra opción que la de caminar todos
juntos hacia el único objetivo posible, como afirmó nuestra
consellera el pasado martes, seguir dando pasos hacia delante.
Y como a buen seguro haría Justin Fashanu hoy...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Mateo, acabi.

EL SR. MATEO I HERNÁNDEZ:

... no debemos dar ese balón por perdido, este partido sí que lo
tenemos que ganar y lo jugamos todos.

Muchísimas gracias. 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Mateo. Le veíamos tan ensimismado
con su discurso que nos sabía mal cortarle. Bueno.

Ara hi ha un tema, Sr. Fernández, que és el segon del punt
5. Vostè diu: “el Parlament de les Illes Balears insta el Govern
de les Illes Balears així com la resta d'institucions...”,
necessitam que es concretin les institucions a les quals es
refereix, per corregir el que es consideraria un defecte.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Bé, ens referim sobretot als consells insulars que tenen part
de les competències en Esport. Per tant, si volen establir, “... el
Govern de les Illes Balears així com als consells insulars...”,
cap problema.

EL SR. PRESIDENT:

I els ajuntaments també o no?

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Poden aplicar la llei.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecte, ja està. Idò, moltíssimes gràcies. Bé, ara té la
paraula per contradiccions el grup proposant, i té un temps de
cinc minuts, Sr. Fernández. Moltes gràcies.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltes gràcies, Sr. President. L’esport, i a la PNL ho
posam, es converteix en una eina moltes vegades de cohesió i
de transmissió de valors, des de l'esport professional fins i tot 
l'esport a nivell d'usuari que tots hem pogut practicar, que

practicam o que els nostres germans o fills practiquen. I els
professionals esportius a nivell d’elit es converteixen en
autèntics referents. Ho comentava el Sr. Apesteguia, hi ha un
índex d’invisibilitat molt gran en el món de l'esport precisament
per part d'aquest referents, d’aquestes persones LGTBI.

I és un problema perquè sobretot les persones més joves
necessiten visibilitzar, necessiten veure referents de persones
que siguin LGTBI, que són i senten com ells per sentir-se més
segurs, per poder viure com són, i l'esport és un marc de
visibilitat enorme -enorme- que ha de facilitar precisament
aquesta visibilitat. 

Per això fem aquesta proposició no de llei, per això duim
aquests temes al Parlament, per això la setmana passada..., que
la Sra. Cirer em deia a la seva primera resposta: “No sé per què
ho dubta”, dic: no és que ho dubti, ho dubt pels companys de
viatge que tenen, ja hem pogut veure la seva intervenció
d'abans, no? Però sobretot perquè és important posar el tema
damunt la taula, perquè és important també que al Parlament de
les Illes Balears les persones més joves, les persones LGTBI es
vegin també representades, que parlem d'aquest tema, que
parlem de la situació que vivim cada dia, que es vegin
reflectides també en els seus representants públics. Per això és
important parlar precisament d'això. 

I, és clar, era ingenu, jo m'estim més pensar..., posar-me
horitzons positius i pensar que aquesta proposició no de llei
s'aprovaria per unanimitat, perquè si un llegeix els punts es fa
difícil, Sra. Verdú, votar-hi en contra, no? Jo crec que vostè fa
un paperot avui importantíssim i em fa molta pena, molta
llàstima i la veritat és que em fa molta, molta, molta vergonya,
Sra. Verdú. 

No fa falta dir que vostès són masclistes, que el seu grup
parlamentari defensa discursos homòfobs, perquè vostès
mateixos es retraten dia a dia i vostès mateixos es defineixen en
les afirmacions que vostès fan, que legitimen la violència,
legitimen els insults, legitimen les amenaces i legitimen les
vexacions que patim dia a dia, Sra. Verdú, dia a dia, perquè
parlam de discriminacions.

O és que vostè qüestiona, nega que hi hagi discriminacions
i assetjaments a les persones LGTBI per mor de ser persones
LGTBI?

Si vostè vota que no que el Parlament de les Illes Balears
manifesti el seu compromís amb la lluita contra totes les
discriminacions basades en l'orientació sexual, vostè nega
aquesta màxima. Vostès neguen això.

Vostès neguen que quan varen assassinar Samuel Luiz a
crits de maricón de mierda va ser per raons d'orientació sexual,
ho neguen.

Vostès..., miri, fa uns mesos, eh?, fa pocs mesos, un
testimoni d'un lot de 25 anys, no ho he dit abans perquè no
tenia temps, però ho puc dir ara, a Toledo, després d'acabar de
jugar un partit de futbol, li varen donar una pallissa a crits de
“pierdes aceite, maricón”, pràcticament ha perdut tota la visió
de l’ull dret i gairebé ja no ha tornat a sortir del seu poble. 
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Per què? “Porque no es el mismo que antes, vas con miedo
-diu- siempre mirando alrededor, intentas pasar
desapercibido, te sientes vulnerable, entiendo que haya gente
que no quiera denunciar”.

O un altre jove que va sortir de l'armari obligat, perquè
jugava també a un club de futbol a Madrid, la seva família
ultraconservadora quan se’n va adonar el va obligar a anar a
teràpies de reconversió durant dos anys.  

El testimoni: “Te tanquen, te tanquen sense comunicació,
amb 17 anys em vaig plantejar el suïcidi com un fet més que
positiu per sortir d’això”.

I vàrem coincidir vostè i jo a una tertúlia no fa molt i jo li
vaig dir que hem de recordar que cinquanta joves LGTBI se
suïciden cada any a Espanya per motius de discriminació, i dic
això perquè hem de recordar que una persona quan se suïcida,
no se suïcida -i ho recordarà molt bé- perquè vulgui deixar de
viure, es lleva la vida perquè té tant de mal, pateix tant que
s'estima més deixar de viure d'aquesta manera. 

Vostès banalitzen aquesta situació, banalitzen aquesta
discriminació, neguen precisament això.

Jo esper, de veritat, que vostès, tots aquest diputats no hagin
hagut de viure mai -n’hi ha qualcun que estic convençut que sí-
la tensió constant, la por d’anar pel carrer de la mà de la teva
parella, sempre, encara que les Illes Balears siguin una terra
lliure i segura, la por que encara vivim, mirant sempre al nostre
voltant, vigilant constantment, perquè encara que estiguis més
o manco tranquil sempre saps que hi ha aquesta possibilitat,
perquè veus mirades, veus comentaris...

Jo esper que vostè si aquest estiu se’n va de viatge no hagi
de mirar a quins llocs s'estima més anar o no, encara que la
majoria de vostès hi puguin anar lliurament, i hagin de fer un
filtre, o si practica cap esport hagi de mirar a veure quins (...)...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Fernández, vagi acabant, per favor.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

... ho haurà de fer. 

És una veritable vergonya el que vostès fan. I, en qualsevol
cas, agraesc a la resta de grups parlamentaris el seu suport.

 Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT: 

Gràcies a vostè, Sr. Fernández.

(Alguns aplaudiments) 

LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Sr. President, no sé si és l'habitual, però m'agradaria un petit
incís, un petit incís...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

No, no, només és per al·lusions personals. 

EL SR. PRESIDENT:

No, em diuen que no hi ha al·lusions personals, em sap
greu.

LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Acabat el debat, passam a votar la Proposició no de llei
RGE núm. 2566/24.

Vots a favor? 12 vots a favor. 

Vots en contra? 1 vot en contra.

Cap abstenció. 

Per consegüent, queda aprovada la Proposició RGE núm.
2566/24, contra la LGTBIfòbia a l'esport.

Com que hem ajornat, a petició del Partit Socialista, l'altra
PNL registrada, no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca
la sessió.

Moltíssimes gràcies a tots i fins a la pròxima.
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